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Ata da  69ª Sessão  Ordinária  da Assembleia  Legislativa 

           do  Estado  da  Bahia, 

em  02 de agosto de 2011. 

Presidência da Senhora Deputada Maria Luiza Laudano (4ª Secretária). À hora 

regimental, através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. 

Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro 

Gomes, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, 

Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, Cláudia Oliveira, Delegado Deraldo, 

Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Gildásio Penedo Filho, Graça 

Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, João Bonfim, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, 

Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza 

Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, 

Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, 

Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Tom 

Araújo, Vando, Yulo Oiticica e Zé Raimundo (57). Havendo número regimental, o Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, e comunicou o seguinte 

expediente: ofícios dos Deputados Reinaldo Braga, Luiz Augusto e Ronaldo Carletto, 

justificando suas ausências em sessões plenárias e da Conselheira Presidenta Ridalva 

Figueiredo, comunicando que o Tribunal de Contas do Estado da Bahia, aprovou Moção de 

Reverência à memória do Senador Antônio Carlos Magalhães, em razão dos quatro anos de 

falecimento do grande líder político. PEQUENO EXPEDIENTE - O Deputado Álvaro Gomes 

informou sobre a reunião da Frente Baiana pelo Direito à Comunicação, a ocorrer hoje, as 

17:00 horas, no Sindicato dos Bancários, com o objetivo de escolher os representantes do 

Movimento Social no Conselho Estadual de Comunicação. Teceu comentários sobre a 

matéria veiculada no jornal A Tarde com o título “Assembleia Legislativa silencia sobre 

acusações”, discordando do conteúdo da matéria que envolveu o nome de alguns políticos, 

citando em especial o ex-Deputado Haroldo Lima, e em seguida criticou uma matéria 

veiculada em um blog, acerca da verba indenizatória dos deputados estaduais baianos. A 

Deputada Maria Luiza Laudano congratulou o Município de Pojuca que completou 98 anos de 

emancipação política, ao tempo em que parabenizou a Prefeita Geruza Laudano, elogiando 

todo o trabalho que vem realizando em prol da população, com o apoio do Governo do 
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Estado. Por fim, agradeceu ao Governador Jaques Wagner por autorizar a ordem de serviço 

para realizar a obra de ligação Araças – Itanagra, em atendimento à indicação nº 

15.054/2007, de sua autoria. O Deputado Mário Negromonte Júnior comentou sobre o projeto 

de lei de sua autoria, que trata sobre a estimulação da cidadania fiscal, e apresentou dados 

concernentes ao Estado de São Paulo, que comprovam o aumento da arrecadação após a 

implantação desse programa. Encerrou afiançando que se esse programa for implantado na 

Bahia, vai gerar um impacto positivo na arrecadação. O Deputado Marcelino Galo considerou 

injusta a exoneração da Sra. Ana Vilas Boas, da Secretaria do Patrimônio da União, visto a 

gestão competente que realizou a frente da Secretaria. Apelou à Comissão Especial de 

Mulheres para se pronunciar a respeito desse assunto, e considerou que a decisão do 

Governo precisa ser esclarecida de forma mais detalhada. A Deputada Luiza Maia prestou 

solidariedade aos pronunciamentos dos Deputados Álvaro Gomes e Marcelino Galo, 

avaliando que os meios de comunicação precisam ser cautelosos ao apresentar denúncias. 

Informou sobre a realização do encontro das mulheres baianas presentes na política, a 

ocorrer no dia 11 do corrente mês, na União dos Prefeitos da Bahia (UPB), e convidou a todos 

para participarem da Conferência Municipal de Políticas para as Mulheres, a acontecer nos 

dias 04 e 05 de agosto, em Camaçari, lembrando que o Município é referência nas questões 

relacionadas às demandas das mulheres. O Deputado Carlos Geilson tratou sobre os 

problemas relacionados à área de segurança pública, e discordou da matéria publicada hoje, 

no jornal A Tarde, que afirma que os deputados de Oposição não se manifestam sobre o 

assunto. Teceu comentários sobre o projeto de lei de autoria da Deputada Luiza Maia, que 

propõe que o Governo não contrate bandas que cantem músicas que denigram as mulheres, 

e criticou as novelas que fazem apologias a temas que agridem as famílias brasileiras. O 

Deputado Paulo Rangel sugeriu uma mudança na obra de arte do artista Carlos Bastos, 

instalado no Plenário desta Casa, visto que é uma obra tendenciosa e que representa apenas 

um período da Bahia. O Deputado Targino Machado discordou do Deputado Paulo Rangel 

acerca das colocações feitas com relação ao painel do artista Carlos Bastos, avaliando que 

uma obra não pode ser modificada. Finalizou afiançando que a história se repete na atual 

gestão. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Reinaldo Braga comentou sobre as atividades 

realizadas durante o recesso, período importante para o estreitamento da relação do 

parlamentar com sua base eleitoral, e informou sobre dois projetos de lei que aos quais deu 

entrada durante o recesso: uma matéria que trata da obrigatoriedade das empresas públicas 

não dependentes, divulgarem na internet a execução orçamentária e fiscal, e outra matéria 

que dispõe sobre a obrigatoriedade das escolas do ensino básico da rede pública, manterem 

um painel com a nota do Índice de Desenvolvimento da Educação Básica (IDEB), ao tempo 
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em que relatou as justificativas para a apresentação desses projetos. Horário do PV – A 

Deputada Luiza Maia destacou as realizações do Governo Wagner, procedendo à leitura de 

um relatório elaborado pela assessoria da Bancada do PT, contendo uma síntese das ações e 

programas da atual gestão, no primeiro semestre deste ano. Horário do PSB – O Deputado 

Pastor Sargento Isidório usou do tempo para fazer uma pregação, procedeu à leitura do 

capítulo 30 do livro de Isaías, e enfatizou a importância da união entre o homem e a mulher. O 

Deputado Capitão Tadeu considerou que a imprensa deve ser livre para falar a verdade e não 

para vender jornal, declaração feita em virtude de uma matéria publicada no jornal A Tarde 

acerca de uma suposta confraternização dos parlamentares na última sessão realizada antes 

do período do recesso. Concluiu registrando o protesto contra o editor do jornal acima 

mencionado, que deturpou os fatos com relação a uma foto tirada na sala do cafezinho do 

Plenário. Horário do PSL/PRB/PTdoB – O Deputado José de Arimatéia apresentou Moção de 

Congratulação ao Município de Prado, que hoje completa 256 anos. Comentou sobre a 3ª 

Conferência Estadual dos Direitos da Pessoa Idosa, realizada no Centro de Convenções, no 

dia 27 de julho, oportunidade em que foram abordadas diversas questões relacionadas aos 

idosos, gerando um documento com proposições a serem apresentadas nos dias 25 a 27 de 

novembro, na Conferência Nacional. Solicitou inserir nos Anais da Casa, uma carta aberta 

recebida do Núcleo Interinstitucional de Ação Proidoso (NIAP), procedendo à leitura do 

documento, e finalizou apelando ao Secretário de Segurança Pública para não permitir o 

sucateamento da Delegacia de Proteção a Pessoa Idosa. Horário do PMDB – O Deputado 

Bruno Reis teceu considerações sobre o projeto de lei de autoria da Deputada Luiza Maia, o 

qual proíbe o Estado de utilizar recursos públicos para contratar bandas que cantem músicas 

ofensivas às mulheres, avaliando que a matéria deve ser amplamente debatida, visto que, 

entre outros aspectos, contraria a Constituição no que concerne à questão da censura. 

Concluiu declarando ser contrário à aprovação desse projeto. O orador concedeu aparte ao 

Deputado Alan Sanches. Horário do PTN/PSC – O Deputado Carlos Geilson comentou sobre 

uma matéria veiculada no blog do Velame, de Feira de Santana, acerca da situação do 

Hospital Estadual da Criança, daquele município, que comprova a gravidade da situação na 

área da saúde. Tratou sobre os problemas referentes à segurança pública, a qual tem sofrido 

sucessivos fracassos em todo o Estado, e considerou que os dados apresentados no discurso 

da Deputada Luiza Maia, não correspondem com a realidade, sendo fabricados pelo Governo. 

Concluiu considerando que a Bahia vai mal nas áreas de saúde, de segurança pública e de 

educação. Horário do PR/PSDB – O Deputado Luciano Simões criticou a sugestão do 

Deputado Paulo Rangel, acerca da mudança no painel do artista Carlos Bastos instalado no 

Plenário, lembrando que obra de arte é para posteridade, e sugeriu que se faça um outro 
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painel para instalar no novo prédio da Assembleia. Teceu comentários sobre as denúncias de 

corrupção em vários órgãos do Governo na esfera Federal, e cobrou dos órgãos que têm a 

obrigação de fiscalizar e acompanhar a gestão pública, que atuem no sentido de combater 

esses atos ilícitos cometidos por membros do setor público. Encerrou considerando que cabe 

a OAB, questionar a omissão da CGU e do Ministério Público. Em questão de ordem, o 

Deputado Bira Corôa informou que a Comissão de Promoção da Igualdade Racial, desta 

Casa, reconhecendo a importância do dia 25 de julho, Dia Internacional das Mulheres Negras 

da América Latina e do Caribe, realizou um circuito de atividades no período de 23 a 30 de 

julho, encerrando com a entrega do prêmio Troféu Pérolas Negras Benedita da Silva, que 

condecorou trinta mulheres do Estado, como reconhecimento pelo destaque e pela 

participação na consolidação social, política, econômica e religiosa. Constatada a presença de 

dois deputados em Plenário, após verificação de quorum solicitada, em questão de ordem, 

pelos Deputados Carlos Geilson e Bira Corôa, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, 

na qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Ângela Sousa, Eures Ribeiro, 

Fátima Nunes, Leur Lomanto Júnior, Temóteo Brito e Zé Neto (06).                   

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO -  

                       2º SECRETÁRIO - 

 

 

 

 


